

# 中国药理学会数学药理专业委员会

2011 年 11 月 5 日

## 2011 年度数学药理专业委员会会议纪要

时间：2011 年 11 月 5 日 19:00-21:00

地点：上海张江集电港龙东商务酒店（二楼 9 号会议室）

参会人员：袁秉祥、孙瑞元、程能能、郑青山、卢炜、宋必卫、洪宗元、王亚宁、李建国、焦正、张箐、刘晓东、袁宗辉、黄晓晖、程泽能、胡培、王海南、史军、黄钦、宋海峰、王丹、Renli Teng、刘红霞

主持人：袁秉祥

会议记录：黄晓晖、刘红霞

第三届“定量药理学与新药评价”国际学术会议（ISQP）于 2011 年 11 月 3—6 日在上海张江集电港龙东商务酒店召开。共有来自中国大陆、美国、法国、印度、日本等国家和地区学术界、企业界近 400 名专家学者参会，其中海外专家近 50 名。会议期间召开了 中国药理学会数学药理专业委员会扩大会议，会议由主任委员袁秉祥教授主持。

袁秉祥教授首先指出：近几年学会工作十分活跃，发展势头很好，国际交流合作密集，学会的影响力不断提升。袁秉祥主任委员对委员们的辛勤工作和贡献表示感谢，并希望各位理事继续支持学会工作，做出更大贡献。

随后委员们就下一届“ISQP”会议及数学药理专业委员会举办地、学会的国际交流合作事宜等议题展开了热烈的讨论。具体如下：

- 与会专家一致认为，ISQP 两年举办一次较合适，第四届 ISQP 将于 2013 年在北京召开，由北京大学药学院卢炜教授、北京协和医院胡蓓教授和军事医学科学院宋海峰教授共同组织。为了节约资源和扩大影响，数学药理学会专业委员会每两年一次的学术会议和 ISQP 合并召开，同时可以与中国药理学报、药学学报等合作，收录会议论文，以吸引更多代表参会。
- 2012 年数学药理专业委员会会议由中南大学程泽能教授组织，结合定量药理培训。会议和培训内容将由程泽能教授和相关专家讨论后确定。
- 继续加强数学药理专业委员会的国际交流合作，郭峰博士在此方面做过大量工作，由他负责对外交流工作，特别是与美、欧、日本和韩国的同行联系。
- 本学会目前对临床定量研究者吸引力较大，以后注意吸引更多的基础定量研究工作参加。

（黄晓晖、刘红霞整理）